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Ukrajina jedné čelí z největších ruských útoků od
začátku vojny, posťažoval se hlavním velitelem
ukrajinských ozbrojených sil Olexandr Syrskyj šéfovi
české armády Karlovi Řehkovi

infovojna.bz/article/ukrajina-celi-jednemu-z-najvacsich-ruskych-utokov-od-zaciatku-vojny

Ruská ofenzíva začala před rokem. Ruská armáda medzitým dobyla
mestá Avdijivka a Vuhledar. Koncom októbra 2024 ukrajinské
ozbrojené sily zažili jeden z najhorších týždňov, keď Rusi postúpili k
okraju miest Toreck a Časiv Jar a tiež dobyli mesto Selydove.
Ukrajinská armáda teraz čelí jedné z největších ruských útoků od
rozpútania vojny ve únoru 2022, napsal velitel ukrajinských sil
Olexandr Syrskyj ve správě na sociálnej sieti o stretnutí vedenia
ukrajinských ozbrojených sil s delegáciou ozbrojených sil České
republiky vedeným náčelníkem generálního štábu české armády
Karlom Řehkom. Boje podľa generála Syrského vyžaduje ustavičné
obnovovanie zdrojov ukrajinských jednotiek.

Kyjev o setkání dnes informoval na sociálních sítích bez uvedení
data či míst setkání. Česká armáda na sieti X uviedla, že Řehka so
Syrským řeší bezpečnostní situaci a hlavně prehloubení spolupráce
obou. Navštivte aj výcvikové středisko operátorů dronů a vzdálených
pamětí padlým vojakom v Charkově.

„Informovali jsme české kolegy o situaci na frontě, která je
naďalej zložitá,“ uvedl na facebooku ukrajinský generální štáb a
připojil to Syrského s Řehkou.

„Česká republika je verným spojencem Ukrajiny a dala podnět k
mnoha zásadným iniciativám,“ dodala ukrajinská armáda s
poďakováním za podporu.

Česká muniční iniciativa získávání pro Ukrajinu delostreleckú munici
v zemích aj mimo Evropskou úniu. Česko na iniciatívu
spolupracujeme najmä s Holandskom a Dánskom. Česko podľa
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premiéry Petra Fialu (ODS) naplní aplikáciu do konca roka cieľ
dodať v rámci Ukrajiny 500-tisíc kusov veľkorážovej munície.

Ruská ofenzíva začala před rokem a Rusi mezitím dobyli města
Avdijivka a Vuhledar. Na konci tohto októbra ukrajinské sily zažili
jeden z nejhorších týždňov, keď Rusi postúpili k okraju miest Toreck
a Časiv Jar a tiež dobyli mesto Selydove, napsal v souvislosti se
Syrského výroky serveru Meduza.

Ruská armáda výrazně zrýchlila tempo svojej ofenzívy v Doneckej
oblasti a za prvé dva jesenné měsíce dokázala ovládnout územie o
rekordnej rozlohe od začiatku vojny, napísal server BBC News.
Pripomenul, že napríklad generál Dmytro Marčenko, který na
začiatku vojny velil obraně Mykolajiva, hovorí dokonce zrútení fronty
kvôli nedostatku munície aj živé sile. Tézu o rúcaní frontu v Donbase
okamžitě převzala ruskou propagandu a i někteří ukrajinskí politici.

Selydove sa ukrajinským silám dlouho darilo bránit, ale v druhé
polovici októbra sa ruskému vojakom podařilo obranu obísť po
křídlech, odrezať ju od zásobování a potom následoval útok přímo
na mesto. Ukrajinské sily radšej ustúpili, aby neupadli do obkľúčenia.
Pád Selydove otevřel ruským silám cestu k útoku na jižní krídlo
obrany Pokrovska ak postupu k severnímu okraji Kurachova,
pripomenula BBC.

Pokrovsk je zatím od fronty šest kilometrů. Podľa ruských blogerů sa
ruské sily nyní snažit uchytit na južnom okraji Kurachove, zatím čo
ukrajinské velenie posílám k obom mestám posily. Je možné, že
Rusi opět nezaútočia přímo, ale pokusila se najprv obísť po krídlach.

„Vo výrokoch o rúcaní frontu hovoria hlavne emócie, ale k
reálnemu zrúteniu je ďaleko,“ povedal BBC izraelský vojenský
expert David Gendelman. Ide podľa neho skôr o organizovaný
ukrajinský ústup za situaci, když má nepřátelskou výraznú prevahu,
ale ruský postup je stále relativně pomalý. Počas vojny sa front
zatím zrútil len raz – a to na ruské straně na podzim 2022, kdy se
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ukrajinským silám podaril prielom v Charkovskej oblasti na
severovýchodní krajině. Teraz ukrajinskej armáde podľa
Gendelmana chýbajú predovšetkým vojaci, a to Rusom umožňuje
prekaziť medzery v obrane či preraziť cez vyčerpané jednotky.

Pokrovsk a Kurachove by bylo možné krátkodobě udržet, ale na úkor
dočasného nasadenia záloh, které si ukrajinské velenie zachovalo
na protiofenzivu, myslí si ukrajinský analytik Mykola Sunhurovskyj.
Zdroj BBC z ukrajinského politického vedenia pripustil, že situace na
frontě je „velmi zlá, ale není to katastrofa“ . Pokrovsk a Kurachove
by mohli padat v nejbližších měsících, ale hlavním cílem je naďalej
ukrajinskú štátnosť a nepripustiť stratu žiadneho oblastného centra,
zdôraznil. Podľa BBC ide o Cherson a Záporožie, které ruský
prezident Vladimír Putin označuje za „ruské územie“ .
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